

# The Stronger Roots Program

## Výsledky grantového kola

### Matchingové granty pre crowdfundingové kampane

CERV-2022-CITIZENS-VALUES, Project 101091428

31. júla 2024

#### **CLAUDIANUM n. o. (Modra) – Výmena kotla a vymaľovanie Claudiana, 4000 EUR**

Claudianum je nezisková organizácia poskytujúca dennú sociálnu starostlivosť pre dospelých s mentálnym a kombinovaným postihnutím. Poskytuje sociálne služby prostredníctvom pracovnej a sociálnej rehabilitácie. Sociálne služby ponúka na komunitnej báze. Cieľom crowdfundingovej kampane je vymeniť kotol, ktorý je v havarijnom stave a dochádza k jeho pravidelnému vypadávaniu. Nakoľko vďaka nemu organizácia vykuruje zariadenie a zohrieva vodu, ktorú klienti a zamestnanci potrebujú nielen na osobnú spotrebu, ale aj pri nácvikoch pracovných zručností. Zároveň zabezpečíme vymaľovanie vnútorných priestorov rehabilitačného strediska. Vďaka tomu zabezpečíme bezpečnejšie prostredie pre klientov, ako aj zamestnancov.

#### **Femtech.sk (Trnava) – Ženský letný festival zdravia 2025, 2500 EUR**

Femtechclub je občianske združenie, ktoré buduje platformu digitálneho zdravia pre ženy. Hlavným cieľom združenia je edukácia, inšpirácia, podpora a pomoc ženám v každej fáze ich životného cyklu. Cieľom crowdfundingovej kampane je organizácia celodenného eventu o ženskom zdraví pre 150 žien. Počas dňa návštevníčky prevedieme rôznymi fázami cyklu života ženy so zámerom edukovať o témach ako je menštruácia, plodnosť, menopauza a celkové zdravie. Na eventoch sa budú deliť o svoje poznatky lekári, gynekológovia a iní odborníci vo svojich prednáškach. Súčasťou budú aj praktické workshopy. Počas podujatia sa odprezentujú nové femtech riešenia a posilní Femtechclub komunita.

#### **Hory Doly (Liptovský Mikuláš) – Knižočka do batôžka, 3000 EUR**

Hory Doly sme začali už ako študenti. Už počas detstva sme totiž vnímali, že ísť na turistiku s rodičmi nie je taká zábava ako by byť mohla. Naším cieľom je teda vziať rodiny a deti na turistiku INAK – pomocou pútavých príbehov a atraktívnych aktivít, ktoré sa viažu ku konkrétnym turistickým miestam. Cieľom crowdfundingovej kampane je vydať fyzickú zbierku príbehov pre deti do ich turistického batôžka, aby sa počas turistiky nenudili. Chceme aby sa deti po výlete spýtali „Kedy pojedeme zas?“

#### **Klíma ťa potrebuje (Marianka) – Klíma ťa (stále) potrebuje!, 4000 EUR**

Klíma ťa potrebuje vznikla ako iniciatíva niekoľkých jednotlivcov, ktorá prerástla do myšlienky zdieľanej tisíckami ľudí po celom Slovensku. Sme skupinou tých, ktorí si uvedomujú hrozbu, ktorú predstavuje klimatická kríza pre budúcnosť nášho prežitia na tejto planéte. Ale tiež sa nevzdávame a chceme krízu riešiť. Primárnym cieľom crowdfundingovej kampane je získať finančné prostriedky na činnosť našich regionálnych klimatických komunit (tzv. klimatických hubov), ktoré slúžia ako nástroj na oslovovanie, vzdelávanie a angažovanie čoraz väčšieho množstva ľudí do riešenia zmeny klímy vo svojom okolí. Vybierané zdroje budú primárne použité na ďalšie vzdelávacie podujatia, tréning členstva konkrétne adaptačné (príp. mitigačné) opatrenia a nové participačné projekty v jednotlivých mestách.

# The Stronger Roots Program

## **Klub Detskej Nádeje (Bratislava) – Letný onkotábor a kardiotábor 2025, 4000 EUR**

Naše občianske združenie má za cieľ skvalitniť, spríjemniť a uľahčiť život dlhodobo hospitalizovaným či znevýhodneným deťom. Našou víziou je, aby spomienky na nemocnicu neboleli. Naša komunita dobrovoľníkov pravidelne navštevuje deti na detských oddeleniach v nemocniciach vo viacerých slovenských mestách. Cieľom našej crowdfundingovej kampane bude financovanie letného onkotáboru a kardiotáboru v roku 2025. Chceme pokračovať vo viac ako 20-ročnej tradícii organizovania letných táborov pre vyliečené či liečené deti a ich súrodencov vo veku od 6 do 18 rokov. Tieto tábory pomáhajú malým hrdinom zabudnúť na ich zdravotné problémy a budovať späť ich sebavedomie.

## **Koľko Lásky o.z. (Hrubá Borša) – Podporte organizáciu 7. ročníka zbierky Koľko Lásky sa zmestí do krabice od topánok, 4000 EUR**

Koľko Lásky o.z. vzniklo na podporu organizácie aktivít na báze dobrovoľníctva sústreďovaných na seniorských občanov. Za svoj cieľ sme si stanovili vytvorenie tradície organizovania Vianočnej zbierky darčiekov pre osamelých seniorov s názvom "Koľko Lásky sa zmestí do krabice od topánok" a vytvorenie láskyplnej spolupráce medzi školskými zariadeniami a zariadeniami pre seniorov. Cieľom crowdfundingovej kampane je získať financie na pokrytie nevyhnutných organizačných nákladov na celoslovenskú zbierku vianočných darčiekov pre osamelých seniorov. Do našej výzvy Koľko Lásky sa zmestí do krabice od topánok sa zapája ročne vyše 70 000 ľudí. Zbierka prebieha od 18.11.2024 – 2.12.2024, avšak pred jej spustením je potrebné zaškoliť dobrovoľníkov, vytlačiť a distribuovať plagáty, tlačoviny a iné materiály. Po jej ukončení sa každý rok snažíme z vďaky odmeniť našich 300 dobrovoľníkov.

## **Most domov (Bratislava) – Posledné Vianoce doma, 4000 EUR**

Poslaním občianskeho združenia je zabezpečiť dôstojné umieranie poskytnutím pomoci umierajúcemu ako aj všetkým členom rodiny a sprevádzanie na konci ich životnej cesty v bezpečí domova. Našou hlavnou činnosťou je poskytovanie paliatívnej starostlivosti a sprevádzanie zomierajúcich pacientov a ich rodín v domácom prostredí. Vykonávame ju priebežne počas celého roka. Cieľom našej kampane je získať finančné prostriedky na zabezpečenie tejto činnosti, a to najmä na: pravidelné návštevy lekára a sestry u pacientov doma; psychologickú, sociálnu a spirituálnu pomoc rodine; materiálo-technologické zabezpečenie medicínskej a ošetrovateľskej starostlivosti; prevádzku mobilného hospicu Most domov.

## **Občianska iniciatíva Grinava (Pezinok) – Kúria Grünfeld pre všetkých, 4000 EUR**

Občianska iniciatíva Grinava je komunitná organizácia pôsobiaca v Grinave, mestskej časti Pezinka. Jej cieľom je zlepšovať život miestnych obyvateľov prostredníctvom rôznych kultúrnych, vzdelávacích a sociálnych aktivít. Dobrovoľníci tejto iniciatívy sa tiež podieľajú na brigádach a zveľaďovaní miestnej Kúrie Grünfeld. Finančné prostriedky z crowdfundingovej kampane použijú na vytvorenie programu a rôznych podujatí na kúrii, pre širokú verejnosť, aby pozitívne pripútali verejnosť k tomuto verejnému priestoru, aby navníkali jeho potenciál. Taktiež zrealizujú seminár odborníkov na Pálffyovcov. Zároveň pripravujú dobrovoľnícke dni pre mládež v spolupráci so strednými školami, s Mestským múzeom, pripravili by tvorivé dielne, výstavy, hudobné vystúpenia, tradičné podujatia a podobne. Cieľom je ukázať, že areál kúrie sa dá kvalitne a bezpečne využívať aj počas doby, kým bude hlavná budova zrekonštruovaná.

# The Stronger Roots Program

## **Partnerstvo pre sociálne inovácie (Košice) – Aj my chceme Lego STEAM, 2500 EUR**

Poslaním našej organizácie je vytvárať rovnaké príležitosti pre všetky deti na ceste za vzdelaním. Snažíme sa, aby sa vzdelávanie stalo zdrojom radosti z poznania a posilnenia pocitu úspechu u každého dieťaťa. Sme menšia organizácia, ale s veľkým srdcom pre deti. Cieľom crowdfundingovej kampane je získať financie na Lego stavebnice, ktoré sú našim overeným prostriedkom k hravému vzdelávaniu. So stavebnicami môžeme pokračovať v inovatívnych aktivitách STEAM, ktoré posilnia vedomosti a zručnosti detí a podporia ich sociálnu integráciu. Zakúpením ďalších stavebníc zapojíme viac detí. Momentálne deti pracujú v menších skupinách. S novými stavebnicami zvýšime ich zapojenosť a aj počet detí. Cieľovou skupinou sú deti z Luníka IX.

## **Scripture Union Slovakia (Bratislava) – Rodina v komunite (podcastová séria), 2000 EUR**

Scripture Union Slovakia je súčasťou medzinárodného hnutia Scripture Union, ktoré pôsobí vo viac ako 100 krajinách sveta. Je to hnutie dobrovoľníkov a pracovníkov, ktoré pracuje s deťmi, mladými ľuďmi a rodinami, pomáha vytvárať kvalitné voľnočasové aktivity a preventívne programy. Hlavným cieľom crowdfundingovej kampane je tvorba podcastu na platforme Pracujem s deťmi s témou Rodičovstvo a komunita, keďže dnešná rodina cíti veľký tlak a to, čo udržuje zdravie rodiny, je život v komunite, ktorá slúži ako podporná sieť vzťahov, vytvára bezpečné prostredie pre ľudí v každom veku a poskytujeme zázemie aj v kríze. Na rozhovor pozveme odborníkov, ktorí sa téme venujú, psychológov, učiteľov, sociálnych pracovníkov a pod.

## **Slovenský skauting, 9. zbor Laca Krónera Ružomberok (Ružomberok) – Nový domov pre skautské dobrodružstvá, 3000 EUR**

Poslaním skautingu je prispieť k plnému rozvoju mladého človeka a jeho príprave na plnohodnotný život. Cieľom našej crowdfundingovej kampane je vyzbierať financie na nákup 5 nových stanov – podsád, ktoré používame na skautských táboroch. Keďže skautské tábory sa konajú v prírode, pre jeho realizáciu potrebujeme množstvo stanov, náradia a materiálu, ktorý na táboroch využívame. Práve na našich stanoch (podsadách), kde účastníci bývajú sa podpísal zub času a podsady sú už takmer nepoužiteľné. Z tohto dôvodu by sme chceli vyzbierať financie na nové podsady a prípadnú opravu tých, ktoré sa ešte dajú zachrániť. V prípade, že by sme získali dostatok finančných prostriedkov, použili by sme ich aj na nákup materiálu potrebného na výrobu doplnkov a vybavenia do podsád (podlahy, nočné stolíky, poličky), prípadne by sa ďalšie vybavenie kúpilo priamo s novými podsadami.

## **Slovenský skauting, 3. zbor Aničky a Bořivoja Uhrových Kežmarok (Kežmarok) – Vytvoríme skautské letné dobrodružstvo, 2000 EUR**

Slovenský skauting ako výchovná organizácia s dlhoročnými skúsenosťami v neformálnom vzdelávaní si kladie za jednu z priorít rozvíjať svojich členov po všetkých stránkach a reagovať pritom na aktuálne potreby mladých ľudí. Cieľom našej crowdfundingovej kampane je získať finančné prostriedky na nákup vybavenia pre náš skautský tábor. Vybavenie, s ktorým aktuálne táboríme, nám už nestačí. Rozrastáme sa a potrebujeme toho vybavenia na ubytovanie, varenie a aktivity viac. Stále tiež používame aj staršie veci, ktoré by sa už patrilo vymeniť, či už kvôli bezpečnosti, alebo aj ich horšej funkčnosti. Našou cieľovou skupinou sú deti a mladí ľudia do 26 rokov, ktorí majú záujem o dobrodružstvo, priateľstvá, prírodu a osobnostný rozvoj.

# The Stronger Roots Program

## **SPy (Bratislava) – STEAM Akadémia – podpora mladých inovátorov, 3000 EUR**

Občianske združenie SPy, od založenia v roku 2015, šíri informácie o programovacom jazyku Python a podporuje vzdelávanie v STEM. STEAM Akadémia je vzdelávací program určený pre žiakov a žiačky stredných škôl. Jeho princípy sú založené na projektovom vyučovaní a stratégii service learning. Našim programom chceme pomôcť talentovaným mladým ľuďom zlepšovať svoje digitálne zručnosti prostredníctvom identifikácie problémov vo svojom okolí a následne tvorby technických zlepšení alebo riešení. Výsledkom programu majú byť realizované projekty žiackych tímov, ich prezentácia verejnosti na spoločnom podujatí a vyhlásenie troch najlepších projektov odbornou porotou. Pomocou kampane chceme získať financie na organizovanie záverečnej konferencie, na ktorej budú žiaci a žiačky prezentovať ich projekty.

## **SVETIELKO POMOCI n.o. (Košice) – Zlepšenie života detí s rakovinou, 2000 EUR**

Našou prácou je pomôcť rodinám s detským pacientom prekonať náročné obdobie ich života a kráčať spolu s nimi na ich ťažkej životnej ceste, pretože je dobré nebyť na to sám. Dlhodobo prevádzkujeme viaceré bezplatné podporné služby, ktoré uľahčia život detí počas aktívnej onkologickej liečby, alebo u detí v terminálnom štádiu. Cieľom crowdfundingovej kampane je získanie finančných prostriedkov na podporné aktivity pre deti z Oddelenia detskej onkológie a hematológie Detskej fakultnej nemocnice Košice, ktorými sú najmä: bezplatná prepravná služba pre detských onkologických pacientov; materiálna a finančná pomoc rodinám; detský mobilný hospic a domáca hospicová starostlivosť; rôznorodá adresná pomoc deťom a ich rodinám v zmysle podporných služieb našej organizácie.

## **Zoulus (Vinodol) – Naše projekty, vaše informácie, 1200 EUR**

Združenie Zoulus realizovalo v posledných rokoch významné projekty na zlepšenie infraštruktúry obce, obnovy pamätihodností a revitalizovali sme zničený a odpadom zavezený židovský cintorín. Vznikla Relax zóna, priestor pre rekreačné aktivity, opravujeme obecnú pamätihodnosť Zvonica z r. 1876 a na revitalizovanom Židovskom cintoríne sme inštalovali Pamätník obetiam holokaustu. Ani jedno z týchto miest nie je označené, popísané, Relax zóna nemá inštalovaný Prevádzkový poriadok a Židovský cintorín by si zaslužil informácie o histórii Židov v obci a dokumentáciu o postupe revitalizácie tohto pamätného miesta. Chceme dať informácie obyvateľom a osadiť smerovníky na tieto miesta, ktoré združenie vytvorilo a stará sa o ne.

## **Ženské kruhy (Partizánske) – Rodič hospitalizovaného dieťaťa nie je návšteva, 4000 EUR**

Ženské kruhy sú občianske združenie, ktoré vzniklo v roku 2011 ako reakcia na systémové porušovanie práv žien a pretrvávajúcu škodlivú prax v pôrodniciach na Slovensku. Víziou Ženských kruhov je zdravotný systém, ktorý je nenásilný, rešpektujúci, kultúrne citlivý, zameraný na potreby žien a reflektuje najnovšie vedecké poznatky. Vychádzame zo skúseností, že informácie o právach hospitalizovaných detí a rodičov sú ťažko dostupné a často si odporujú. Rodičia sa stretávajú s tvrdeniami, že s dieťaťom môžu zostať len do istého veku alebo cez deň, čo nie je v najlepšom záujme dieťaťa. Cieľom kampane je získať financie na právnu analýzu práv rodičov a detí počas hospitalizácie. Na základe zistení pripravíme zrozumiteľné informácie pre rodičov o ich právach a právach detí v nemocnici. Budeme ich šíriť online s cieľom zvýšiť povedomie verejnosti o tejto téme.